

二七区被授予国家知识产权强县工程试点县(区)

本报讯 11月29日,2019年第十三届中国专利周河南地区活动在洛阳市举行。在活动开幕式上,举行了国家知识产权强县工程示范试点授牌仪式,二七区被国家知识产

权局授予国家知识产权强县工程试点县(区),这是今年我省唯一一家获此殊荣的县区。

近年来,二七区认真贯彻落实国家知识产权战略,扎实开展知识产权工作,大力提升知识

产权创造能力,辖区内知识产权工作创造运用和保护水平不断提高,专利申请量和授权量形成量质并举的良好态势。

下一步,二七区将进一步优化知识产权工作机制,不断

激发辖区企业、人才创新活力,充分发挥知识产权领航作用,为“三个二七”高质量发展,建设现代化国际化生态化新城区创造新实绩。

记者 张改华

■ 创文进行时

五里堡街道

“三聚焦三提升”

助推全国文明城市创建

本报讯 连日来,五里堡街道聚焦环境卫生整治、志愿服务助推、公益宣传引导3个方面,重点开展创建文明城市工作,辖区群众幸福感、获得感显著增强。

街道紧盯大学路、棉纺路、合作路重点路段和河医周边、郑大三附院周边等重点区域,以联合执法、专项治理等形式,定期清理门头牌匾、楼院飞线充电和无主管楼院垃圾等乱象。充分发挥18个社区学雷锋文明使者志愿服务站的作用,持续推进“美丽家园”“便民利民”“邻里守望”志愿服务项目,辖区文明素养明显提升。街道创新载体、丰富形式,利用河医转盘桥墩打造了《郑州市文明行为促进条例》示范路段,在河医转盘设立了社会主义核心价值观城市微景观和4个文明使者志愿服务站公益岗亭,营造了浓厚的创建氛围。

记者 张改华

人和路街道

助力创文志愿者在行动

本报讯 为助力全国文明城市创建,12月6日,人和路街道组织志愿者开展志愿服务活动。

早上7点,全体志愿者主动到达岗位,对辖区各道路及社区周边开展志愿服务。在辖区11个交通路口安排41名志愿者站好“文明引导岗”,对过往行人和非机动车开展文明引导,及时制止不按红绿灯信号指示乱穿马路的行人和非机动车,协助交警对他们进行劝导。

其余志愿者们以小组为单位,对辖区各主要路段开展烟头、小广告、污渍清除等环境卫生整治,对辖区内占道经营、乱停乱放等进行劝导,规范共享单车停放,对过往群众广泛宣传创文知识,用实际行动为全国文明城市创建奉献一份力量。

记者 张改华

德化街街道

开展志愿服务活动

展郑州形象

本报讯 12月5日,德化街街道组织机关、社区志愿者,针对火车站周边、二七广场周边、德化步行街、社区楼院等重点区域,开展“提文明素养 展郑州形象”志愿服务活动,积极营造“文明创建人人参与”的浓厚氛围。

早上7点,志愿者早早到岗集合,在重点路口定人定岗文明引导的基础上,按重点路段重点区域兵分三路:一路按城市环境综合整治提升管理路段标准要求,清扫步行街路面的垃圾和街区花坛的烟头纸屑,规范非机动车摆放,进一步加大宣传力度,提高全民创建文明城市的知晓率、支持率和参与度;一路在火车站周边设置文明交通岗,开展文明交通引导,规范非机动车停放秩序;一路深入社区楼院、老旧小区开展“清洁家园”大扫除,为居民营造一个整洁、文明、舒适的居住环境。活动中,身穿红马甲的志愿者们,俨然成为街区一道流动的风景。记者 张改华

■ 温暖二七

3000余坐垫送上95辆公交车 这个“冬日礼物”暖暖哒



本报讯 车外寒风凛冽,车内温暖如春。12月2日上午10时许,记者一登上217路公交车,顿觉眼前一亮,只见所有座位上全都铺着柔软的坐垫,上面印有“温暖二七”的字样,清新的颜色不仅给车厢增加了一抹亮色,也让乘车的人感到了温暖。王阿姨乐开了花:“我天天都要坐217路买菜,这两天还铺上了崭新的坐垫,坐上特别舒服,真是太惊喜了。”

据了解,这是由“温暖二七”建设工作专责领导小组办公室、二七区慈善总会和郑州市公交三公司共同发起的公益捐赠活动,共有“爱心坐垫”3000余个,覆盖二七区217路、57路等10余条线路95辆车。

这些爱心坐垫出自樱桃沟“温暖二七”创客实践基地的残疾人群体之手。行动障碍的史阿姨参与了这次的坐垫加工活动:“俺腿脚不好,以前天天待在家啥都做不了。后来村里整了个加工项目,工厂老板把材料送到家里还给工钱,我在家说话都有底气了!”

党委政府搭平台,困难群体有收入,公益爱心广传播。作为“温暖二七”项目之一的巾帼创客项目位于二七区樱桃沟景区,通过政府搭建创业就业平台,创新



加工制作新模式,为残疾人、待业妇女等群体提供免费培训,鼓励劳动能力受限的残疾人群体及待业妇女通过自己的劳动换取劳动报酬,改善经济条件。据统计,项目年公益培训村民3000余人次,吸

纳固定就业群众200余人,涉及画、扎染、布艺、手工编织、软陶及樱桃创意作品等多方面内容。

记者 张改华

通讯员 申洋阳 李青芯 文/图

淮河路街道公益创投项目再获“国”字号荣誉

本报讯 在2018年获得第四届中国青年志愿服务项目大赛银奖后,近日,由淮河路街道统筹、二七区青益社工负责

运营的“融爱暖心·残疾人社会融入”公益创投服务项目再次获得“国”字号荣誉:2019年度全国青年社会组织伙伴计划三星项目。

“融爱暖心——残疾人社会融入”项目是综合残疾人就业、残疾人社会融入及残疾人文化娱乐等内容的助残项目。该项目充分结合淮河路街道现有残疾群体数量及残疾人在就业、社会交往、文化娱乐、经济等方面的需求,链接各方社会资源,通过开展“阳光手工坊”“残疾人康乐坊”“困难残疾人结对帮扶”等服务内容,逐步缓解残疾人的经济压力,提升其

社会技能,建立社会支持网络,促进残疾家庭教育,推动残疾人积极融入社会,打造“公益淮河 怀合公意”,把温暖带到每一个困难家庭。

截至目前,淮河路街道已连续开展三届公益创投大赛,围绕老、幼、妇、困、残等特殊群体开展服务项目35个,16家社工机构和5家社区社会组织承接服务,公益创投服务资金达94.458万元;链接爱心商家251家,吸纳志愿者3827人,撬动2200多万元爱心支持为民服务,开展活动705场,服务辖区居民10.12万余人次。记者 张改华

许昌市教育局到二七区考察中小学午餐供应工作

本报讯 11月26日,许昌市教育局一行来到二七区实验小学,考察二七区公办中小学午餐供应工作。

在考察中,二七区实验小学校长就午餐供应和课后延时服务等工作进行了详细汇报。随后,考察组一行详细察看了留样柜、每周菜品、营养食谱,询问了菜品的质量和配送情况,并现场观摩了工作人员的操作过程及午餐的分发、配

送过程。考察组对二七区午餐供应工作给予高度评价,并认为午餐供应的“二七模式”“二七经验”为许昌市提供了重要的参考和借鉴。

据悉,二七区自11月11日启动午餐供应试点工作以来,得到了学生、家长和社会各界的一致好评。下一步,在持续推进午餐供应的过程中,将认真听取学生、家长、老师和社会

各界的意见建议,及时发现工作中存在的问题和不足,予以改进和纠正,真正把中小学生午餐供应办成政府满意、学生满意、家长满意、学校满意和社会满意的良心工程,切实把这一民生实事办实、办好,不断提升辖区群众的幸福感和获得感,努力办好人民满意的“美好教育”。

记者 张改华

